
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
 2ª - Fase Preparatória da Coleta de Dados

Aos 5 dias do mês de Agosto de 2010, às 14:00 horas, no(a) Posto Indígena do Rio Ligeiro, Município CHARRUA, Estado RS, foi realizada a 1ª Reunião
Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Senhor(a) Ivanete Baroni, representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALFREDO RAASCH - BRIGADA MILITAR
ELISANDRA DERING SIMIONATTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CHARRUA
LIRIO DE GIACOMETTI - CAMERA DE VEREADORES
LOURINALDO WALDEREYS RODRIGUES VELOSO - FUNDAÇÃO NACIONAL DO INDIO 
LUIS CARLOS FRANKLIN DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL DE CHARRUA 
MADALIZE SECCO - SECRETARIA MUNICIPAL DA AGRICULTURA 
MARLENE BERNARDI CALDATTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CHARRUA 

O(A) senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município de CHARRUA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à(s)/ao(s):

Inicio dos trabalhos referente ao censo 2010 no município de Charrua.
Apresentação dos profissionais ligados ao Censo 2010 para comunidade indígena.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas
na Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos pendentes:
Chefe da Agência do IBGE Julio Francisco dos Reis  fez suas considerações onde falou sobre a importância do  Censo 2010 e como pode ser benéfico a
pesquisa para o engrandecer da comunidade indígena, após a Sra Ivanete Baroni passou a discorrer sobre como será realizado o trabalho apresentando os
profissionais e a metodologia do trabalho.
Julio Francisco dos Reis explicou detalhadamente a seriedade com que o IBGE como órgão governamental mantém sigilo das  informações, conhecido
mundialmente pela sua credibilidade deixando todos tranquilizados para prestarem as informações conhecendo assim a realidade de cada comunidade em
especial a comunidade indígena.

Foram as seguintes sugestões apresentadas:
A sra Ivanete lembrou que cada morador pode já antecipadamente deixar preparado algumas informações como data  nascimento  afim de facilitar o trabalho
onde foi concordado pelo chefe da Funai, após foi demonstrado como a recenseadora vai estar uniformizada para o trabalho.
Foi explicado também sobre os conceitos do Censo 2010, diferentes tipos de questionários, o básico e o amostra, foi explicado sobre a data de referência e
como será feita a contagem,além de detalhes sobre perguntas do Censo 2010.

Soluções dadas / Decisões tomadas:
A solução está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Lorivan Veloso se colocou a disposição para colaborar em todos os detalhes do trabalho deixando a recenseadora com total apoio dos membros da comissão
indígena.

Luiz Carlos Franklin da Silva-Prefeito Municipal de Charrua, colocou a disposição dos membros do Censo 2010 os veículos da prefeitura para o
deslocamento dos recenseadores bem como espaço físico para execução dos trabalhos e em toda e qualquer necessidade que venha a existir para um
excelente trabalho para todos.

Outros assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE:
Julio Francisco dos Reis- Chefe da agência do IBGE de Tapejara,Ivanete Baroni- Coordenadora de Subárea de Tapejara do Censo 2010, Jovana
Bolzan-Agente Censitário Administrativo, Roberta Giacometti-Agente Censitário Municipal, Edivan Mesomo-Agente Censitário Supervisor, Adriana
Ribeiro-Recenseadora do município de Charrua 



A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


